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ATA DA XX REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA 
COMISSÃO PRÓPRIA DE AVALIAÇÃO – CPA/UFSJ 

 

Aos vinte e três dias do mês de agosto de dois mil e vinte e dois, às treze horas e trinta 
minutos, reuniram-se por videoconferência, via Google Meet, o Presidente Prof. Douglas 
Marcos Ferreira; os representantes dos docentes, Profa. Kelly Beatriz Vieira Torres 
Dozinel, Prof. Luiz Gustavo de Lima Guimarães, Prof. Marco Aurélio de Oliveira 
Schroeder, Profa. Vanusa Patrícia de Araújo Ferreira e Prof. Warlley de Sousa Sales; o 
representante dos técnicos-administrativos, Ailton Alexandre de Assis; e, o representante 
dos discentes de pós-graduação, Júlio César Andrade, todos membros da Comissão Própria 
de Avaliação (CPA) nomeados pelas Portarias nº 161, de 27 de abril de 2021; nº 185, de 17 
de maio de 2021; nº 194, de 20 de maio de 2021; nº 100, de 03 de março de 2022; nº 181, 
de 07 de abril de 2022; nº 217, de 20 de abril de 2022; e nº 253 de 09 de maio de 2022. O 
Presidente, Prof. Douglas Marcos Ferreira, deu início à reunião, às oito horas e quarenta 
minutos, agradecendo a presença de todos. Em seguida, apresentou as seguintes 
justificativas de ausências, para aprovação dos presentes: a) Profa. Gisele Cristina Rabelo 
Silva – ministrando aulas; b) Sara Wanelle Fonseca – em gozo de férias; e, c) Marluce 
Aparecida Mattos de Paula Nogueira – atuação em laboratório de mestrado. Todas as 
justificativas foram aprovadas por unanimidade. Quanto à pauta, o Presidente sugeriu que 
os itens 3 – Definição do calendário de reuniões ordinárias para o 2º semestre/2022; e 2 – 
Discussão e votação das Atas da XVII Reunião Ordinária (02/06 e 07/06/2022), 
precedessem o item 1 – Informes. Não houve manifestações em contrário e a pauta foi 
devidamente aprovada, com a referida alteração. Iniciando, portanto, os itens da pauta, o 
Presidente solicitou que todos os membros presentes se informassem os dias e horários 
disponíveis, sobretudo em razão do horário de aulas do semestre. Ficou definido que as 
reuniões ordinárias da CPA, para o segundo semestre de 2022, ocorrerão às 15h, nas 
segundas quintas-feiras de cada mês. Passando ao próximo item da pauta, colocou em 
discussão as Atas da XVII Reunião Ordinária realizada nos dias 2 e 7 de junho de 2022. 
Sem sugestões de alterações, a Ata foi colocada em votação, sendo aprovada por 
unanimidade. Neste momento, Profa. Kelly informou que, em razão de um imprevisto, não 
poderia permanecer na reunião. O Presidente agradeceu sua presença. Em seguida, passou 
ao terceiro item da pauta, apresentando os seguintes informes: 1. No dia 30 de julho foi 
publicada a Portaria nº 370, de exoneração a pedido da representante dos técnicos-
administrativos, Mauricéia Mara de Andrade Yagi, em razão da sua redistribuição para o 
Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Sudeste de Minas Gerais, Campus 
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Juiz de Fora. 2. No dia 2 de agosto, já considerando a exoneração da servidora Mauricéia, 
foi enviada à Reitoria uma nova solicitação de indicação de membros para composição da 
CPA. Até o momento, não foi registrada qualquer resposta da Reitoria. 3. Entre os dias 27 
de julho e 18 de agosto, no SIGAA, foi realizada a Avaliação das Unidades Curriculares. A 
avaliação foi obrigatória para todos os discentes de graduação presencial que fariam a 
inscrição periódica para o segundo semestre de 2022. Identificados alguns problemas, no 
dia 27 de julho foi realizada uma reunião com a equipe de desenvolvimento do e-SIG, 
contando com a presença de Sara Wanelle, servidora do NTInf e membra da CPA, 
responsável pelo módulo “Avaliação Institucional” do SIGAA. Na oportunidade, foram 
sanadas diversas questões que, até aquele momento, inviabilizavam a inserção e 
disponibilização do questionário. Em contato com alguns discentes, foram identificados 
outros pontos que requerem aprimoramento, tais como: identificação das Unidades 
Curriculares e instruções de acesso. Oportunamente, a CPA solicitará aos responsáveis as 
alterações necessárias, a fim de sanar quaisquer problemas no referido sistema, no que 
tange à avaliação em questão. 4. No dia 4 de julho, foi realizada uma reunião com a 
ASCOM, para definições quanto à divulgação dos resultados da Pesquisa de Autoavaliação 
Institucional 2022. Na oportunidade, forma discutidas formas e dispositivos de divulgação, 
com destaque para a publicação de um documento, inicialmente intitulado “CPA em 
Números”. Apesar de ressaltada a necessidade de que a divulgação seja iniciada o mais 
rápido possível, até o momento, houve nenhuma ação e/ou publicação. 5. As Atas 
aprovadas nesta reunião serão cadastradas no SIPAC para assinatura de todos os membros 
participantes. 6. Nos últimos meses, como informado anteriormente, a CPA acompanhou a 
avaliação externa dos cursos de Biotecnologia, Educação Física e Letras da UFSJ. 
Oportunamente, as agendas dos próximos processos avaliativos serão enviadas a todos, 
dada a importância da presença de todos os membros da CPA nas reuniões com as 
Comissões Externas. Passando ao próximo item da pauta, foi definido o seguinte 
cronograma de atividades para o segundo semestre de 2022: a) Revisão dos questionários 
para a Pesquisa de Autoavaliação Institucional 2022 (Eixo 5 - Infraestrutura Física) – 
setembro e outubro; b) Avaliação dos Cursos (elaboração de documento padrão e definição 
da estrutura do relatório de avaliação) – setembro e outubro; c) Avaliação das Unidades 
Curriculares 2022/2 (revisão do questionário e aprimoramentos do módulo Avaliação 
Institucional - SIGAA) – novembro. Por fim, não houve outros assuntos a serem tratados 
no item 5 da pauta. Não havendo mais a tratar, o Presidente agradeceu a participação de 
todos e encerrou a reunião às quatorze horas e trinta e cinco minutos, da qual eu, José 
Ricardo Resende Gonçalves, secretário desta CPA, lavrei a presente ata que, após ser lida e 
aprovada, será assinada por todos os membros participantes. 

 

São João del-Rei, 23 de agosto de 2022. 

 
 Docentes:  Prof. Douglas Marcos Ferreira (Presidente) 

  Profa. Gisele Cristina Rabelo Silva (Ausência Justificada) 

  Profa. Kelly Beatriz Vieira Torres Dozinel 
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  Prof. Luiz Gustavo de Lima Guimarães 

  Prof. Marco Aurélio de Oliveira Schroeder 

  Profa. Vanusa Patrícia de Araújo Ferreira 

  Prof. Warlley de Sousa Sales 

Técnicos-Administrativos:  Ailton Alexandre de Assis 

 Sara Wanelle Fonseca (Ausência Justificada) 

 Discentes:  Júlio César Andrade 

  Marluce A. Mattos de Paula Nogueira (Ausência Justificada)  
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